

市城市管理局

强纪律严作风 打造执法铁军

市园林管理局

园林绿化又提质 扮靓城市再添彩

全市干部纪律作风集中整顿活动开展以来，市城市管理局党组高度重视，召开深化作风建设推进会议，学习贯彻落实市委深化作风建设推进会议精神，安排部署干部纪律作风集中整顿活动，着力查摆整改城管队伍思想观念、执行落实等6个方面存在的问题，努力达到“严肃工作纪律、转变工作作风、提升执行能力、打造城管铁军”的工作目标。

领导表率 严明纪律

成立以局长任组长的干部纪律作风集中整顿活动领导小组。设立综合协调组、督查推进组、宣传报道组三个工作专班。制定干部纪律作风集中整顿实施方案，部署安排学习教育、提升执行能力、密切联系群众、提升工作实绩、严格遵规守纪等方面的具体工作任务，明确活动的整治重点、整治措施和目标要求，推动活动扎实开展。

紧扣主线 狠抓落实

以解决人民群众关心关切的工作为着力点，市城市管理局开展问题大排查活动，建立整改问题工作台账。局属单位结合各自职责，分别确定整改问题10条，明确了整改时限、整改措施、责任单位和责任人，并建立问题整改督导机制。综合执法方面，快速响应群众举报投诉，加密加密加实街面巡查力量和频次，提高市容环境管理水平；市政工程方面，坚持问题导向，完善技术规范，不断完善提升市政设施功能。园林管理方面，针对群众反映泇河公园噪声污染现象开展消除噪声污染专项整治行动，为市民游客创造安静的游园环境。环卫管理方面，强化精细化环卫保洁，及时排查清理局部区域脏乱差问题，全面提升城区环卫保洁精细化保洁水平。近期结合整改《问政济宁》专场反映的城市管理问题深入开展“大排查、大整治、大提升”行动，

全面排查整改工作中存在的问题和不足，进一步提高城市精细化管理水平，以扎扎实实的行动和实实在在的成效赢得群众的信任和支持。

市城市管理局以纪律作风整顿为契机，对标全省、全国同类工作先进经验，制定争先进位具体措施，深化市容环境综合整治，加强市政、园林、环卫管理，建设智慧城市管理平台，全面提升城市精细化管理水平，努力为全国文明城市创建成果和“新城建”试点城市建设做出新的贡献。

长效机制 凝聚合力

建立学习机制。以学习实践思想防线，采取灵活多样的方式，结合“三会一课”、“主题党日”、每周学习日等活动，开展学习实践教育活动。充分利用“初心讲堂”，认真开展好学习教育，学习内容包括党规党纪、单位规章制度、业务技能等。充分利用灯塔党建

在线和学习强国学习平台等载体，不断加强学习成果转化，真正把学作为提高思想觉悟和业务能力的有效手段。

建立调研机制。市局及局属单位领导干部落实“一线工作法”，带头转变工作作风，切实深入基层调查研究，听取工作对象诉求，帮助解决实际困难。

建立督查机制。对目前正在实施的城市管理重点项目开展监督检查，重点查看廉政档案建设和项目现场建设情况。举办监督检查座谈会，要求项目负责人自觉学习遵守各项纪律规矩，带头执行各项规章制度，经常进行廉政提醒，发现问题及时报告处置，确保不出问题。

建立宣传机制。利用市局网站、微信公众号、济宁日报专版和“城管零距离”电视栏目，对干部纪律作风集中整顿活动开展深入报道，起到了典型示范、以点带面的宣传效果，营造了纪律作风集中整顿浓厚氛围。

(杨常青)

市环境卫生管理中心 精细化环卫保洁 让城市更美丽

近年来，市环境卫生管理中心主动适应环卫新形势，创新发展新要求，履职尽责，真抓实干，城市环卫管理工作不断加强，精细化管理水平不断提升，城区环境卫生面貌发生了显著变化

全面加强环卫制度化设计。一是注重规划引领，编制完成《济宁市中心城区环境卫生专项规划》(2018-2030年)、《济宁市生活垃圾焚烧处理设施布局规划》(2018-2030年)，统筹中长期环卫设施的布局和建设。二是加强标准化建设，科学编制道路保洁、公厕建设、渗沥液处理、垃圾分类等各类环卫技术导则，探索运用“互联网+环卫管理”，实施智慧环卫平台建设，以标准化、流程化、精细化和智能化的思路和方法推进城市环卫管理提档升级。三是加强法制建设，出台《济宁市餐厨废弃物管理办法》。环境标准化体系逐步健全，职能职责进一步优化。

注重常态长效、精细化管理。一是在全省率先叫响和提出了城市道路保洁标准化分级管理这一品牌，精细绣制环卫保洁全域保洁一张图，对道路保洁范围、分级条件、管理标准、质量标准、作业规范等项目进行量化和细化，道路保洁质量显著提升。二是以新技术、新装备的投入，创新实施了道路洗扫车、道路冲洗车、道路洒水车、雾炮抑尘车、人行道养护车、快速收集捡拾车等6种车辆与人工清扫保洁相结合的“6+1”作业新模式，科技支撑环卫发展的能力和水平显著增强。三是扎实践行“垃圾不落地”，深入开展专项整治活动，“全天候”清扫街道，“网格化”快速捡拾垃圾，“白加黑”洒水降尘，时间区域叠加、科学穿插布控，以“天天归零”的标准全面做好环卫保障工作。四是大力推进深度保洁创建工作。自2016年起，按照“市区先行、样板带动、县市跟进”的原则，启动深度保洁示范路创建工作，目前全市主次干道深度保洁率达到86.8%。

夯实基础建设，提升服务保障水平。一是加强市地级直管生活垃圾中转设施升级改造。改、翻建垃圾中转站8座，对10座垃圾中转站安装除臭装备，对20座垃圾转运站实施维修整治，生活垃圾转运设施养护品质和水平不断提升，城市生活垃圾做到密闭运输、日产日清、安全转运。二是全面提升生活垃圾处理能力，建成运行济宁中科、邹城光大、泗水县、金乡县、嘉祥县、鱼台县、微山县等7座垃圾焚烧处理设施。建成运行济宁城区、邹城市餐厨废弃物处理设施，城市生活垃圾处理支撑能力和水平显著提升。三是开展垃圾分类试点工作。制定出台了济宁城区生活垃圾分类试点工作实施方案，在任城区仙营街道、二十里铺街道，兖州区龙桥街道、高新区洸河街道、太白湖新区许庄街道等5个街道开展了垃圾分类试点工作。四是严格落实生活垃圾处理标准和规范要求，强化城市生活垃圾处理设施运行监管，开展垃圾填埋区、渗沥液处理和厂区内外环境等整治活动，生活垃圾处理做到达标排放、运行安全，全市城市生活垃圾无害化处理率达到100%。

(胡克民)



近年来，市城市管理综合执法支队不断加强城区建设工程批后监管工作，突出抓好“审批资料及时交接、全程精细跟踪管理、竣工验收属地移交”等事前、事中、事后全程管理，确保建设项目严格按规划审批实施，有效保障了城市建设有序守规。

■毕国宁 摄

综合执法支队规划监察二大队 层层包保创新规划批后监管

城市规划是城市发展的蓝图和依据，规划监察执法则是将蓝图变成现实的具体化过程。市城市管理综合执法支队规划监察二大队是我市规划监察战线上的典型代表，强化履职尽责，创新管理模式，全力做好建设工程批后跟踪监管各项工作。

规划监察二大队负责我市原市中心区、济宁经济技术开发区批后建设项目的监管工作。目前，规划监察二大队共对131处建设工程项目进行监管。按照工程建设施工进度和时间节点，对开工放线、基坑开挖、主体建设、外立面装饰、规划验收等建设施工全过程跟踪管理，及时核查核验收施工现场，及时填写跟踪管理表、更新电子档案，确保项目按照规划进行施工建设。

为强化批后建设工程全过程、精细化管理，规划监察二大队实行队员包保、责任到人制度。按照辖区划分，实行“中队划片，队员包段”工地包保责任制，将目前131处规划批后建设项目细化分解、层层包保，切实落实到每个中队、每个执法队员。

在施工过程中，队员们按照建设工程的施工进度，对建筑物的平面布局对照图纸进行监察，利用全站仪、激光测距仪等进行对比测量，对在建工程每周进行一次监察。对已经竣工待验收的工程十天进行一次监察。对施工过程中出现的未按照审批进行建设的行为以及施工过程中产生的噪声污染行为进行行政处罚。

针对建筑施工噪声扰民这一社会

和群众高度关注的热点和焦点问题，规划监察二大队多措并举，队员们在白天巡查完工地后，凌晨二三点钟继续查看夜间施工情况。强化工地源头管控，强化与生态环保部门的协作联动，加大巡查力度和频次，严格立案处罚，有效遏制了夜间施工噪声扰民的问题。

规划监察工作虽然平凡，但队员们却不甘平凡；批后监管工作虽然枯燥，但队员们却善于苦中作乐，善于发现工作中的闪光点。在日以继夜的批后监管工作中，不管是老队员还是新队员，每位队员都坚守着爱岗敬业奉献的精神，坚定地穿梭在钢筋混凝土的森林中，忠实履行着自己的职责和使命。

(苏建钢 曹海粟)

市市政工程处

完善市政设施夯实城市宜居基础

近年来，市市政工程处不断提高市政设施精细化管理水平，深入实施道路维修、桥梁检测、雨水管网清淤、路灯养护、积水点改造工程，市政设施不断完善，城市品位不断提升。

扎实推进市政重点项目建设。2013年以来，努力克服市管市政设施历史欠账较大、财政资金紧张、道路维修点多、施工周期短、城区交通压力大等问题，圆满完成了济东路升级改造、琵琶山路升级改造、济安桥翻建工程、市管道路积水点改造工程、南二环连通桥维修工程、八里庙大桥伸缩缝维修工程和洸河路、红星路、建设路、共青团路、车站东路等8段道路整体罩面、吴泰闸路、建设路、健康路、红星路等4段人行道透水砖整

体铺装以及老城区23处路口渠化改造工程等一批卓有成效的市政重点工程项目，城区道路设施状况明显改善，既增强了城区道路交通服务能力，又提升了城市整体形象，使广大人民群众的幸福得到进一步升华。

建立健全巡查上报、维修反馈和舆情处置等渠道。实行了网格化巡查上报制度，不断强化市政设施日常巡查频次和维修保养力度，同时积极对接12345市长热线和网络问政等平台，在相关科室与基层站所间建立了问题快速处理机制，形成闭环管理，确保设施完好率，为市民群众营造良好出行环境。近年来，维修车行道路面78万余平方米，人行道32万余平方米。路沿石起垫、修复6.5万余米，盲道口施工346个等。维修路灯2.1万

余次，更换电缆2.5万余米，架设电缆14万余米(含节日亮化)，修砌检查井900余座(套)。维修桥梁栏杆破损3100余处，更换各类桥栏杆455米，吊杆下锚头养护410个，不锈钢栏杆增加扁铁1460处等。通过以上机制，人民群众对市管市政设施的满意率逐年提高。

开展“窨井盖”综合治理活动。针对道路路面各类检查井发生沉降及周边路面出现的裂缝、不均匀沉降、烂边烂沿等情况，2017年市市政工程处结合“智慧城市”建设理念，制定了雨污水井盖维修整治导则，利用新材料、新技术，对新建或改建的一律实行防盗、防沉降、防响动的“三防”井盖安装工作，逐步改造更换路面老井盖，解决了“马路蜂窝”现象，提高了

道路外观和行车的舒适度，保障行人和车辆通行安全。自活动开展以来，累计完成防沉降检查井1050座，换补井盖1216套。

强化导则引领不断提升市政行业管理水平。2017年以来，陆续制定了《市政工程质量监督管理办法》《市政工程施工安全技术标准》《市政工程标准化管理体系》《城市道路维修技术导则》《人行道铺装导则》《检查井维修导则》《雨水管道清淤管理工作导则》《市政维修工程扬尘防治导则》《路灯日常养护维修规范制度》等行业管理规章制度，并在全市范围内积极推广，在近几年的市政设施维修整治提升工作中提供了统一标准和技术指导，保障了施工规范进行，市政设施养护规范化、标准化水平显著提升。

(苗慧)

美丽济宁·和谐城管



济宁市城市管理局 主办 ·97·